
Texte 3 

ANALYSE GLOBALE APPLIQUÉE AU TEXTE 

1. Choisissez la réponse la plus correcte : 

a. Suite à la révision constitutionnelle du 23 juillet 2008, le rôle du Parlement est                         
a. diminué   b. renforcé   c. inchangé 

b. Le Parlement français est composé de …… assemblée(s). 
a. une   b. deux    c. trois 

c. Les institutions de la 5ème République se caractérisent par un régime 
a. présidentiel   b. parlementaire  c. semi-présidentiel 

d. Actuellement, le mandat du Président de la République française est de ……. ans. 
a. trois    b. cinq   c. sept 

e. Le nombre de députés français est ………………… celui des sénateurs. 
a. plus élevé que   b. égal à   c. plus réduit que 

f. L’élection des sénateurs est effectuée 
a. au suffrage indirect   b. au suffrage direct c. par simple nomination 

 

 

 

2. Reconstituez les phrases suivantes : 

 
a. Le Gouvernement 

b. Le Président de la République 

c. Les membres de l’Assemblée nationale 

d. Les membres du Sénat 

e. Le Parlement 

f. La 4ème République 

g. La 5ème République 

h. La révision constitutionnelle du 23 juillet 2008 

 

 

 

1. sont élus au suffrage universel direct. 

2. sont élus au suffrage indirect. 

3. peut dissoudre l’Assemblée nationale. 

4. est caractérisée par la toute puissance de l’Assemblée nationale. 

5. vise à renforcer, entre autres, le rôle du Parlement. 

6. vise à mieux équilibrer le pouvoir du Parlement. 

7. est composé de deux assemblées. 

8. est dirigé par le Premier Ministre. 

 

 

ANALYSE LINGUISTIQUE APPLIQUEE AU TEXTE 

 

3. Dans les phrases suivantes, insérez le pronom personnel ou adverbial correct : 

 

a. Il faut partir immédiatement. 

b. (Marie) Ils lui parlent. 

c. (la loi) Ils la respectent. 

d. (Les enfants) On les attend ici à 2h. 

e. (le bureau) Il en revient. 

f. Il s’appelle Marc. 



g. (Luc et Marie) Tu veux partir avec eux ? 

h. (des biscuits) Il en. mange trop. 

i. Et vous, vous voulez du café ? 

j. (Paris) J’y vais volontiers. 

 

 

 

4. Mettez les verbes entre parenthèses à la 1ème personne du pluriel de l’impératif :  

a. ……………………… Marie ! (appeler) 

b. ……………………… prudents ! (être) 

c. ……………………… lentement ! (sortir) 

d. ……………………… au cinéma ! (aller)  

e. Ne ……………………… pas notre temps ! (perdre) 

f. ……………………… attention ! (faire) 

g. ……………………… encore quelques minutes ! (attendre) 

h. ……………………… ce travail avant de partir ! (finir) 

 

 

5. À partir des phrases suivantes, identifiez l’infinitif du verbe souligné : 

a. N’ayez pas peur !     ……………………………………………… 

b. Ils s’établissent à Paris.     ……………………………………………… 

c. Le Président est élu par les citoyens.   ……………………………………………… 

d. Ne tiens pas compte de son affirmation.   ……………………………………………… 

e. Elle s’appelle Julie.     ……………………………………………… 

f. Ils peuvent partir demain.    ……………………………………………… 

g. Il faut du temps.     ……………………………………………… 

 

 


